
Επίσκεψη αντιπροσωπείας της πρεσβείας του Ισραήλ στο 
Τμήμα Μετεωρολογίας 

Πραγματοποιήθηκε στις 10 Οκτωβρίου 2017 εθιμοτυπική επίσκεψη αντιπροσωπείας της 
πρεσβείας του Ισραήλ στο Τμήμα Μετεωρολογίας. Την αντιπροσωπεία αποτελούσαν οι 
κ.κ Sami Abu Janeb, Αναπληρωτής Προϊστάμενος της Ισραηλιτικής Αποστολής και ο κος 
∆ημήτρης Φεσσάς Λειτουργός της Αποστολής. 

Κατά την συνάντηση έγινε αναφορά στην εν γένει συνεργασία μεταξύ των 
Μετεωρολογικών Οργανισμών των δύο κρατών (Κύπρου και Ισραήλ) καθώς και στις 
προοπτικές παραπέρα συνεργασίας τους. 

Ειδικότερα ο ∆ιευθυντής του Τμήματος Μετεωρολογίας ανάφερε αρχικά το πεδίο των 
δραστηριοτήτων του Τμήματος και τις κύριες επιδιώξεις του. Σε σχέση με την 
συνεργασία των δύο οργανισμών ο ∆ιευθυντής του Τμήματος Μετεωρολογίας ανάφερε 
ότι αυτή διέπεται, όπως συμβαίνει σε   παγκόσμιο επίπεδο, από τις οδηγίες του 
Παγκόσμιου Μετεωρολογικού Οργανισμού. Είπε επίσης ότι οι δύο οργανισμοί 
συνεργάζονται τόσο στον επιχειρησιακό όσο και στον ερευνητικό επίπεδο μέσα από 
ευρωπαϊκές κυρίως δράσεις. Τέτοιες δράσεις είναι η εποχική πρόγνωση για την 
Νοτιοανατολική Ευρώπη (SeeCOF), για την Μεσόγειο (MedCOF), αλλά και η εφαρμογή 
του Κοινού Πρωτοκόλλου Εγρήγορσης σε περιπτώσεις Φυσικών κινδύνων από 
μετεωρολογικά αίτια (CAP-MHEWS-A). Οι δύο οργανισμού συναντούνται επίσης, δια 
των ∆ιευθυντών τους και στο άτυπο συνέδριο των ∆ιευθυντών των Υδρο-
Μετεωρολογικών Υπηρεσιών των χωρών της νοτιοανατολικής Ευρώπης (ICSEED). 
Επιστέγασμα της συνεργασίας τους ήταν η πρόσκληση που ο ∆ιευθυντής της 
Μετεωρολογικής Υπηρεσίας του Ισραήλ απεύθυνε προς τον ∆ιευθυντή του Τμήματος 
Μετεωρολογίας για επίσκεψη στο Ισραήλ στα πλαίσια του εορτασμού των 80 χρόνων 
της Μετεωρολογίας του Ισραήλ. Η σχέσεις μεταξύ των δύο οργανισμών αναμένεται να 
τεθούν σε πιο πλατειά και στέρεη βάση αφού επίκειται η συνομολόγηση Μνημονίου 
Συναντίληψης για Τεχνική Συνεργασία, το οποίο ζητήθηκε από την Ισραηλιτική 
Μετεωρολογία, προτάθηκε από το Τμήμα Μετεωρολογίας της Κύπρου και βρίσκεται ήδη 
στα χέρια της Μετεωρολογικής Υπηρεσίας του Ισραήλ για μελέτη. Επίσης έγινε αναφορά 
στα σχετικά ερευνητικά προγράμματα (με επίκεντρο την επιστήμη της Μετεωρολογίας) 
στα οποία συμμετέχουν κρατικοί ή και ιδιωτικοί οργανισμοί της Κύπρου και του Ισραήλ. 

Ο κος Sami ανάφερε ότι το κράτος του Ισραήλ βλέπει πολύ θετικά ειδικά την ανάπτυξη 
κοινών δραστηριοτήτων μεταξύ των δύο οργανισμών, όπως και γενικότερα την 
ανάπτυξη στον ακαδημαϊκό και ευρύτερο ερευνητικό τομέα. Είπε επίσης ότι η 
προτεινόμενη τεχνική συνεργασία μεταξύ των δύο Οργανισμών θα είναι πολύ επωφελείς 
και για τα δύο κράτη και ότι θα επισπεύσει από πλευράς Ισραήλ την υπογραφή του 
μνημονίου. 



 

Από αριστερά ο κος Φεσσάς, ο κος Sami και ο ∆ιευθυντής του Τμήματος 
Μετεωρολογίας. 


